

*“Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa”.*

**SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!**

## La Marina Nacional obtiene una gran victoria en el Cantábrico

### Noticias de Londres aseguran que Miaja evacua Madrid

**SALUDO A FRANCO:**

**¡ARRIBA ESPAÑA!**

#### Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 8 de Marzo de 1937:

##### EJERCITO DEL NORTE:

5.ª división: Ligeros tiroteos en los frentes. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos.

6.ª división: Fuego de fusil y de cañón.

8.ª división: Asturias: Ataques en Escampero, San Roque y Santullano, rechazados con gran facilidad.

Cuerpo de ejército de Madrid: División de Avila: Sin novedad.

División de Soria: En el frente de Sigüenza nuestras fuerzas arrollando las primeras resistencias enemigas, han ocupado posiciones a la altura de Almadrones y Alamina. En el sector de Baires se han ocupado Caste-

jón de Henares, Mirabueno y Mandallona. En estas operaciones se ha cogido al enemigo 50 muertos, cinco ametralladoras y numeroso material. La lluvia torrencial no disminuyó el alto espíritu y acometividad de las tropas.

División reforzada de Madrid: Tranquilidad en los sectores de El Pardo, Ciudad Universitaria, Carabanchel Bajo y Villaverde. Fuego de fusil y cañón con mejora de nuestras posiciones al este del Jarama.

##### EJERCITO DEL SUR:

En el frente de Córdoba la persistencia de la lluvia dificultó las operaciones avanzando, sin embargo, nuestras tropas varios kilómetros en el sector de Espiel.

Salamanca 8 de Marzo de 1937.

De orden de S. E.—El General 2.º Jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**.

siempre, siempre, desde la provincia al último objeto, todo ha de quedar supeditado a España. Los catalanes que así piensan, que son pocos, son mis amigos.

##### Sexta División

Sin novedades dignas de mención. A Santander y Bilbao llegan constantemente centenares de heridos procedentes de los frentes de Asturias, cuyas familias acusan duramente al Gobierno. Se suceden las manifestaciones pidiendo pan y el cese de la guerra, y en la Capital Santanderina, la FAI, dueña de la ciudad, continúa haciendo gala de sus feroces instintos, asesinando a millares de personas de orden, hasta el punto de que un torrero, que ha presenciado la mayoría de los crímenes, ha enloquecido ante tanto horror.

En Bilbao, según San Juan de Luz, funciona una fábrica de gases tóxicos, bajo la dirección de siete técnicos rusos. No lo creemos. En primer lugar por proceder la noticia de donde procede; y en segundo porque no podemos llegar a comprender como en Rusia han podido reunir siete técnicos.

##### Octava División

A nuestras frases de la semana anterior, asegurando la invulnerabilidad de Asturias, frases que a alguien hubieron de parecer bravatas, ya que los rojos se hastaban de cantarnos hechos espeluznantes y que hacían prever la inmediata caída de Oviedo, y los partes oficiales nos daban cuenta de los violentos ataques moscovitas, siempre rechazados por nuestros soldados, hubo de venir la confirmación de nuestro optimismo.

El Boletín del lunes del Generalísimo, marcó la austera frase; Sin novedad en Asturias. Y el General Aranda, hablando por radio con un familiar, le decía que sus fuerzas eran más que suficientes no sólo para repeler cualquier ataque enemigo, sino para proporcionarle la más monumental paliza que pueda concebirse; acabando diciendo que se sentía orgulloso de mandar unas tropas del temple de las que operan en Asturias.

Durante la presente semana, los ataques rojos se han sucedido con menos intensidad, basta llegar a su anulación. Nuestras fuerzas han ocupado las líneas de trincheras enemigas del Sector de Escampero que han quedado por completo en nuestro poder y han repelido los ataques intentados por los rojos.

Algunos amigos me han preguntado que hay del Monte Naranco. Hubo un ataque rojo a nuestras posiciones de este Monte, que fué rechazado de un modo tan violento que quedaron en la falda del mismo varios centenares de cadáveres rojos. En la cumbre de este trágico monte ondea triunfadora la gloriosa bandera roja y gualda. Digalo Bilbao. La emisora vasca nos emite. La ofensiva en Asturias ha quedado paralizada. La cumbre del Monte Naranco está cubierta de nieve; precisamente donde están los regulares. Igual noticia nos dá «El Liberal» de Don Inda.

Es digno de repetir, una y mil veces, el telegrama del Comandante militar de Oviedo (no del de Asturias, General Aranda) en que después de dar cuenta de que está herido, de que su hijo mayor ha muerto, el segundo herido grave, y el tercero, de pronóstico reservado, acaba diciendo: pero no importa; Oviedo es invulnerable.

España, cuyos hijos han sido la admiración del mundo entero, cuenta con un nuevo héroe, que pasará a la Historia, ciñendo una corona de espinas y de laurel.

De Gijón, de Londres, de Bilbao y de San Juan de Luz, (esta última nos lo estropea todo) nos dicen que por orden de la superioridad se ha paralizado la ofensiva sobre Oviedo. A los mallorquines nos hacen sonreír las órdenes rojas que emanan de la superioridad. Y al simpático Capitán Botello Muñoz le recuerdan la histórica retirada del famoso Bayo. Así le llama él.

Dos hechos repugnantes. Primero. Los rojos obligan a muchachos de corta edad a marchar a vanguardia arrastrándose, con objeto de cortar las alambradas. Segundo. Los prisioneros rojos, tienen la espalda llena de cardenales, producidos por los latigazos de los oficiales rusos, al ver el menor intento de retroceder.

El cuerpo lleno de cardenales. ¡Canalla rural. No he de negar que de

los marxistas nos separa un abismo; pero no podemos substraernos a la indignación, a la repugnancia que nos produce el hecho de que unos rusos tengan carta blanca para martirizar a unos hombres que nacieron en España. Rusos, raza vil, suplicando, a golpe de látigo, a unos hombres por cuyas venas corre sangre española. El salvazo y el latigazo son las más ruinas ofensas que puede recibir un hombre. ¿Y las tolerais? ¿Y las permitis sin moriros de vergüenza? ¡Un ruso dar de latigazos a un español Venid acá, pobres y cobardes milicianos; pasaos a Franco, si os queda un resto de vergüenza, y con nuestras tropas a vuestro lado, vengaos como corresponde a un español. Que no pueda decirse en las estepas rusas, que unos cosacos malnacidos latigearon impunemente a unos hombres de España.

##### Distritos de Avila y Soria

Sin novedad general. Siguen pasándose a nuestras líneas gran número de milicianos y paisanos. De continuar así el día que menos lo esperéis nos vamos a encontrar con que la ocupación de las posiciones se hará con un paseo militar. Y si no, al tiempo.

##### División reforzada de Madrid

Ligeros ataques del enemigo, que de cada día se muestra más quebrantado. El número de bajas sufridas en el sector del Jarama que se elevan a unas catorce mil, ha hecho que hayan menguado sus bríos ofensivos y, lo que es mejor, que su resistencia se agote. Nuestras tropas conquistan nuevas posiciones, que consolidan inmediatamente, preparando un nuevo ataque que ha de ser sonado, mientras los rojos, impotentes ya, no tienen más preocupación que la evacuación de la capital y la retirada del material bélico para evitar que las tropas de Franco puedan recrearse con el botín.

Se ha podido comprobar, nos dicen de Avila, que los soldados y sirvientes de una sección de ametralladoras que destruyeron, estaban atados a estas con cadenas para que no pudieran huir. Y luego tenéis la desfachatez de seguir hablándonos de libertades ciudadanas, de cultura y de civilización. Las mujeres madrileñas han comprendido el engaño de que son víctimas y lanzándose a la calle han arrancado los carteles que invitaban a la resistencia. Si pudiéramos tener un poco más de valor, murjéramos mártires, y arrancaríamos la vida a estos dirigentes rojos que en mal hora usurparon el poder y arrebatáis de sus garras de buitre a vuestros hijos que os llaman llorando de pena y de miedo, y que no os mallicen todavía porque sus almitas ingenuas no saben aun de maldiciones, entonces las mujeres de la España de Franco podrían decirse nuevamente hermanas nuestras.

El Delegado General de Beneficencia ha cursado órdenes a todas las provincias a fin de que organicen una colecta para obtener fondos con que comprar pan, leche y vestidos para los niños que se encuentran en Madrid cuando entren allí las tropas del Caudillo. Una vez más se deja sentir la infinita bondad de Franco; bondad que reconocen absolutamente los obreros nacionalistas, entregando parte de su semanal para el glorioso movimiento salvador. Los obreros mallorquines han merecido del señor Gobernador, al comentar uno de sus muchos donativos, la siguiente frase: «Querido hacer resaltar la determinación de los obreros, el noble ejemplo de esta clase trabajadora, que tan trabajada había sido por las doctrinas disolventes, vadeando a las clases pudientes y adineradas, que parecen materialmente pegadas a su fortuna y a las que no hay quien les convenza que deben ayudar al movimiento nacional en todas sus manifestaciones, precisamente con su dinero».

Ya Jesús hubo de sentenciar, que es más difícil que un rico entre en el Reino de los Cielos, que un camello pase por el ojo de una aguja.

##### Ejército del Sur

Poca guerra. Un ataque rojo rechazado en el sector de Orjiva y una mejora por nuestra parte de las posiciones del sector de Peñaroya, alejando al enemigo más de diez kilómetros de las cercanías de los pueblos; posiciones que ayer quedaron consolidadas.

No dispongo de más tiempo para hablar de guerra, pues quiero hacer-

lo ligeramente del acto nacional-sindicalista del domingo.

##### Acto nacional-sindicalista en Felanitx

El domingo tuvimos el placer de ser testigos de uno de los más brillantes actos realizados en Mallorca. Tuvo lugar en Felanitx, hermosa y nobilísima ciudad, orgullo de la isla. El desfile mañanero no es del caso mencionarlo. Estamos acostumbrados a ver desfilar con la marcialidad de veteranos centurias y más centurias de Falange que al grito de ¡Arriba España! nos dan la seguridad de que no hay fuerza humana capaz de contener la avalancha de la juventud que las integra.

La misa de campaña oída por millares de fieles, el brillante e interminable desfile, los entusiastas aplausos con que la muchedumbre premiaba las correctas formaciones, que el domingo se agregaron a la fiesta, no han de olvidarse con facilidad. Pero lo que jamás ha de borrarse de nuestra mente es el desfile de los sindicatos afectos a la Organización nacional-sindicalista efectuado por la tarde.

Miles de obreros con el brazo en alto y la mano abierta, rindieron pleitesía a las autoridades; miles de obreros portando formones, sierras, palas, picos, guadañas, martillos, azadones y toda gama de herramientas que en la retaguardia se han puesto a disposición del Caudillo para reconstruir la España por él soñada, nos dijeron que la ilusión de Franco, puesta en ellos, no va a ser vana; porque de los labios y de los corazones de estos obreros fluían invariablemente las mismas aclamaciones: «Saludo a Franco; ¡Arriba España!» Es que Franco, con su hombría de bien, con su amor al obrero, y con su talento de estadista, y con su inteligencia de general, se ha adueñado de la voluntad del pueblo, del corazón del obrero, porque este, al fin, se siente amparado de verdad. Y no has de quedar defraudado, obrero nacionalista, porque Franco cumple siempre sus promesas; promesas que ya se traducen en hechos.

La impresión suprema que hubimos de experimentar, fué al desfilar los campesinos. Más de 600 carros, adornados con aperos de labranza fueron asociados al acto. La larga caravana hubo de recordarnos los tiempos felices de nuestra infancia, en que después del toque de Angelus, al anochecer, contemplábamos desde nuestra casa pueblerina, las largas hileras de carros que regresaban a la villa, terminadas sus faenas del campo, entre cantos y risas de los campesinos.

El campo... Los campesinos... Los que nacimos en el campo y nos criamos dando brincos por valles y collados, aspirando el inconfundible perfume del almendral en flor, del sembrado tierno, del trigo dorado, del pino resinoso, del romero, del tomillo; los que abrimos los ojos contemplando el azul de nuestro cielo y de nuestro mar; los que empezamos a vivir oyendo la canción de cuna de la abuelita o de la madre, o el arrullo de las olas de una playa solitaria; los que oímos como primer concierto el canto del ruiseñor, del mirlo o del jilguero; los que al nacer y crecer solo vimos a nuestro rededor paz, amor, ilusión, no podemos olvidar en unos años de vida ciudadana, los encantos de nuestros primeros años, y no podemos dejar de exclamar, al ver aparecer los campesinos, con indumentaria y aperos de tales: ¡Oh, mis campesinos!

Ayer nos emocionamos ante un abuelito rugoso, acompañado de cuatro nietecitos rollizos que con las manecitas en alto llamaban a Franco, llamada que nos sabió a oración como la que rezan a Dios diariamente en su camita payesa.

Nos emocionamos ante unas «madonas», que con sus hijas sanas de cuerpo y alma, aclamaban a Franco y a España; «madonas» sanas, alegres, frescas y santas, que nos hicieron creer que eran estampas vivientes arrancadas de un lienzo del Ticiano o de Rubens. «Madona» mallorquina, que más que mujer, parece una Madonna de un pintor italiano.

Vimos un matrimonio joven, feliz,

con un nene rubio acariciando un perrito, que, con ojos reidores y un poco asombrados, miraba la inmensa muchedumbre que le aclamaba. Matrimonio feliz, que bien pudiera haber servido de modelo a Murillo, al crear su famosa obra «La Virgen del pajarito», tal era el encanto y la santidad que de él emanaba.

Vimos unas docenas de pastores con sus pelizas, sus cayadas y sus mastines, que nos transportaron al año en que el Niño Dios quiso nacer en humilde establo, mientras sus ángeles entonaban el himno de paz: «Gloria a Dios en las alturas, y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Campeños míos, campesinos de Dios y de Franco, ¡benditos seáis!, pues con vuestro acto de ayer nos habeis hecho recordar cosas cuyo recuerdo no es tan grato.

¡Qué alegría, clamaban unos. ¡Qué alegría, replicaban otros, lagrimeantes los ojos. Y muchos, muchísimos, en el paroxismo del entusiasmo repetían: ¡Esta es la nueva España!

No; esto no es la nueva España. Esta es la vieja España que resurge esplendorosa; la España de nuestros mayores con brotes nuevos, con savia renovada. Esta es la España de Franco, que es la España de nuestros abuelos, que ha sabido olvidar en unos meses todo el sin fin de iniquidades, de ignominias, de vergüenzas de que ha sido víctima, y que ha hecho que se reencarnaran sus espíritus en los cuerpos de sus nietos, los hombres de hoy.

Pronto será llegado el momento, como dijo nuestro General, de ofrecerle al Caudillo: Esta es nuestra obra, haced con ella lo que queráis.

Y mientras llega, con el corazón, puesto en Dios y en la Patria, sigamos llamando como el abuelito rugoso, como los nietecitos rollizos, como la madona pura y santa, con el corazón henchido de esperanza y devoción:

Francisco Franco, Franco.  
**ARRIBA ESPAÑA.**

EL CABALLEERO LEGIONARIO

#### Servicio de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas ayer tarde

Tres buques hundidos y uno apresado

Bayona.—Ayer salió de este puerto el vapor español rojo «Galvares», que llevaba a bordo 73 hombres, 64 mujeres y 40 niños, además de cinco millones de pesetas en moneda. El barco atravesó el Golfo de Vizcaya tranquilamente, no sufriendo durante la noche ningún contratiempo. Cuando estuvo a la altura del Cabo Machichaco, fué detenido por el crucero nacionalista «Canarias» que disparó cuatro cañonazos contra el buque rojo al ver que éste intentaba huir. Varios buques marxistas que se encontraban cerca del «Galvares» intentaron acudir en su auxilio y el destructor nacionalista «Velasco» acudió también a ayudar al «Canarias», entablándose violento combate naval que duró muy poco tiempo. El resultado fué la destrucción y hundimiento de tres buques marxistas, el «Navarra», el «José Luis Díez» y el «Tramontana». El «Galvares» fué capturado con los 150 pasajeros que conducía, siendo llevado inmediatamente a Pasajes.

Los buques nacionalistas «Canarias» y «Velasco» no sufrieron la más leve avería como consecuencia del combate citado. A bordo del buque capturado viajaban tres concejales de Irún los más destacados miembros del comité revolucionario de esta ciudad cuando estuvo en poder de los rojos; uno de ellos, es el apodado «Ránaga», que se distinguió como jefe de fusilamientos entre las personas de orden encerradas por los marxistas en el fuerte de Guadalupe de la citada población. También viajaba en el buque el ex-

#### ¿QUE PASA EN MADRID?

Por noticias captadas de la emisora de Londres en telegramas urgentes de la mañana de hoy presumimos que algo muy interesante está pasando a estas horas en la Capital de España.

Una de ellas dice así: «Miaja advierte gobierno abandona Madrid para tomar posiciones más fuertes entre Madrid y Valencia».

Otro telegrama de la misma emisora pocas horas después decía: «Gobierno desesperanzado defender Madrid contra el ataque esperado de los rebeldes (los Nacionalistas), está preparado para la evacuación de la Capital, retirándose a Valencia».

¿Que grata impresión nos tendrá reservada el día de mañana?

#### SINTESIS DE LA SEMANA

### Resumen de las operaciones

En los frentes y a retaguardia

### EL ACTO DEL DOMINGO EN FELANITX

#### Quinta División

A fines de la semana anterior, las tropas de Aragón tomaron, tras enconada lucha, una a una las trincheras inmediatas a Venta de Diablo y a Portalrubio, ocupando la primera de estas posiciones y las alturas que dominan la segunda. Dos días después, día 1.º del corriente, el Boletín Oficial del Generalísimo nos daba cuenta de la caída de Portalrubio, noticia que causó enorme júbilo en Aragón, especialmente en Teruel, ya que era esta una posición que los rojos consideraban inexpugable, pues la habían fortificado bajo la dirección de «técnicos» rusos.

Con la ocupación de las posiciones indicadas queda dominada la carretera Vivel del Río-Teruel, por Pancrudo, Rillo, Perales de Alfambra, etc.; y completamente en poder de nuestras tropas la de Caminorela a Vivel, por Bañón, Casa y Fuenteherada. Operaciones fueron estas, a las que diversas emisoras extranjeras dieron una importancia extraordinaria, llegando a decir una parisina, que facilitarían grandemente el avance hacia el Mediterráneo. No; la costa mediterránea no está en peligro por la ocupación de Ventas del Diablo y Portalrubio. La importancia ya queda marcada; pero no es procedente dársela con exceso, pues los superoptimistas, que toman en serio todas las noticias que nos dan las emisoras de afuera el Pirineo, van a sufrir una desilusión al ver que, a pesar de estar en nuestro poder las posiciones «clave» de la costa mediterránea, esta continúa en poder de los rojos. La costa de Levante y la costa del Norte serán nuestras cuando el Alto mando quiera que lo sean; pero no por haber conquistado Portalrubio.

Mientras las tres provincias aragonesas organizan un acto religioso en honor de su Patrona la Virgen del Pilar, en acción de gracias por librarles de los horrores de los marxistas, en Barcelona se organizan manifestaciones pidiendo que se haga «algo» en el frente Aragón, única manera de salvar la región catalana. Los catalanes se consideran perdidos; diganlo las frases de aliento y de fraternal cariño dirigidas a los madrileños. «Mientras vivan en Madrid los bravos defensores, no caerá en manos de los fascistas.» De acuerdo. Mientras vivan allí, no caerá; pero el número de muertos, prisioneros y evadidos aumenta de un

modo pavoroso, ya no ha de tardar mucho en que los «bravos defensores» queden reducidos a la nada.

«Ayudemos a Madrid.—dice un periódico catalán—la hermana Villa lo merece todo de nosotros» Bien, otra vez de acuerdo. Pero quisiera advertir a los madrileños que no se fien mucho de vuestros cantos de Sirena. Aquí, en Mallorca, sabemos hasta donde llega vuestra fraternidad. Por considerarnos hermanos nos bombardeasteis a placer hasta que dispusimos de completas defensas antiáreas; por considerarnos hermanos nos tratasteis duramente durante muchos lustros como una colonia catalana, haciendo befa de nuestras costumbres, de nuestro comercio, nuestra cultura y hasta de nuestro dialecto, al que considerabais hijo de vuestro «idioma»; por considerarnos hermanos, no dudabais en sacrificarnos en beneficio nuestro, llegando a la desvergüenza de ofrecer a una Nación, también hermana, la base de Mahón. Según «El Correo Catalán», cuando un personaje catalán estaba proscrito en su cuartel de «Bois des Colombes», y redactaba el «Estatuto de Cataluña», preveía una alianza con Francia y decía que se podía ofrecer a los franceses la base de Mahón. Claro que los franceses no hubieron aceptado; poca cosa es Mahón para aliarse con los catalanes; pero el paternal esmero con que el Jefe de los «escamots» velaba por los baleáricos, queda bastante demostrado. Cuidado, pues, madrileños, mucho cuidado, que desde Cataluña os llega el primer mensaje de fraternidad.

Necesito hacer una aclaración. Al hablar de los catalanes, no quiero significar, en modo alguno, que todos los nacidos en Cataluña, merezcan mi repulsa. Yo tengo grandes amigos catalanes: Gallard, Trapé, Monmany—; y todos ellos sienten el nacionalismo, como lo sentimos nosotros. España primero, Cataluña después. Es natural. Para nosotros y para todos, primero España, luego la Región, la Provincia, el Municipio, la Calle, la Casa, la Habitación, y dentro de la habitación predilecta un mueble, un cacharro, un objeto que nos recuerda un hecho grato o trágico de nuestra vida. No hay dinero suficiente para comprarnos el crucifijo que besó nuestro padre al entregarnos su alma a Dios, o el rosario cuyas cuentas hizo correr nuestra hija al hacer su primera comunión. Pero

«Creed y obedeced. Defendemos tu casa; oculta tus luces.»

consejero de la Generalidad señor Carrasco Formiguera.

Radio Jaca:

Noticias radiales anoche

No se debe acopar la plata

Salamanca.—Por la emisora Radio Nacional, se leyó una nota para los que se guardan la moneda de plata en sus casas. Esta advertencia que se hace a los acaudalados de plata, es para no darles una pena, pues este atesoramiento se castiga con penas severísimas. Es además una prueba de no confianza en el Estado Español. Es necesario que todos estos acepten los billetes estampados pues el Gobierno español tiene crédito suficiente para sostenerlos.

González Peña teme a sus propios hombres

Tenerife.—Por algunos evadidos de la zona roja de Asturias se conocen detalles del célebre ladrón de Bancos González Peña. Se encuentra actualmente en Sama de Langreo, donde tienen establecido su cuartel general. Tiene constantemente a su alrededor guardias milicianos de gran confianza por temor a un ataque de sus propios hombres.

En Valencia se racionan los alimentos

Tenerife.—El Gobierno rojo de Valencia ha publicado un decreto racionando los alimentos entre la población civil. Esta medida obedece a que el Gobierno de Valencia piensa tomar otras medidas de abastecimiento, para más adelante cuando sufran privaciones. Se ha encargado personalmente de este servicio al ministro de Comercio, que parece va a hacer ahora el oficio de cabo furriel, además del de ladrón y asesino que conocen todos, y que practican todos los miembros del Desgobierno de Valencia.

Parte oficial rojo

El parte oficial rojo del Cuartel General de Asturias muy breve, dice que la artillería nacionalista bombardeó las posiciones marxistas durante doce horas.

El parte oficial ya no habla de ataque y conquista de posiciones nacionales. Creemos que los marxistas de esta región están completamente desmoralizados y esperan con ansiedad la fuerte ofensiva, que según ellos, los nacionales desencadenarán sobre las regiones rojas de Oviedo.

La evacuación de Adra

Berlín.—El Gobernador de la provincia de Almería manifestó que con toda normalidad se habían celebrado las sesiones en el Ayuntamiento de la población de Adra.

Esta mañana los aparatos nacionales volaron sobre la ciudad en vuelo de observación sin disparar ni una sola bomba.

La población civil de la ciudad parece que va evacuando rápidamente la población ante el inminente avance de las tropas nacionales en este sector.

Los componentes del Ejército rojo del frente de Madrid

París.—Con motivo del decreto formulado por el Desgobierno de Largo Canallero, referente a la amnistía de todos los presos de delitos comunes que se enrolaron en las brigadas marxistas, se encuentran actualmente en el frente de Madrid más de 18.000 criminales que se dedican a cometer toda clase de atrocidades en las ciudades y poblaciones por donde van pasando. Asegurando a las personas por el solo placer de matarlas.

Los rojos emplean balas dum-dum

Berlín.—Un corresponsal de la Agencia Havas ha informado que los rojos desde hace algún tiempo usan solamente balas dum-dum. El corresponsal añade que él ha recogido y examinado los proyectiles marxistas pudiendo comprobar la veracidad de sus afirmaciones.

«El Liberal» se queja del abandono en que el gobierno tiene a Madrid

El periódico madrileño «El Liberal», manifestó que el Gobierno de Valencia está dejando a la población madrileña abandonada ya no se cuida de su abastecimiento. Es necesario—dice—que urgentemente se envíen a la capital víveres pues estos son necesarios para la defensa de la capital, y para poder continuar la lucha con entusiasmo.

Los mismos periódicos marxistas ya se dan cuenta de la crueldad del Gobierno marxista.

Se autoriza el regreso a Francia de voluntarios rojos

Valencia.—Se reunió el Gobierno rojo en consejo, que duró cinco horas. A la salida, el comunista Hernández dijo que se había acordado autorizar el regreso de los voluntarios que quisieran volver a sus patrias, puesto que éste era el deseo de Francia e Inglaterra.

«Que cara dura más grande tienen estos ministros marxistas!»

Mitín anarco-sindicalista

Valencia.—El domingo pasado se celebró un mitín anarco-sindicalista, en el transcurso del cual, todos los oradores abogaron por el mando único y porque se vayan del poder los responsables de los desastres que se han venido sufriendo. Presentaron como panacea, dar el poder a los anarco-sindicalistas.

¿En que quedamos? ¿No decían que avanzaban por todos los frentes? Cuanta razón tenía una señora suiza, que los marxistas son como los cangrejos, pues son rojos y andan siempre para atrás.

Se evacua el material de guerra de Madrid

Soria.—Se ha comprobado que la evacuación de material de guerra se está efectuando intensamente en Madrid, hacia Valencia, especialmente de las baterías artilleras de gran calibre. Anoche fué localizada por la aviación nacional, por la carretera de Guadalajara, una gran caravana de camiones, que llevaban material de guerra y municiones. Persiste, en todos los frentes del sector madrileño, el mal tiempo y el intenso frío.

Alocución del general Queipo de Llano

Buenas noches señores: No sé si esta noche me esperarán ustedes. Es posible que no, porque tengo un balazo en un brazo que no me permiten explicarme; claro, teniendo un brazo herido, ¿cómo me voy a explicar? Es seguro que alguien se extrañará de lo que digo, porque no me habrán notado nada en el brazo. Ahí pero es que lo llevaba muy bien disimulado, pues así lo dicen las radios rojas. Dicen que el capitán alemán Folker, fué a mi despacho e hizo un disparo sobre mí; por desgracia solo me dió en un brazo. Muy agradecido por lo compasivos que son los rojos para conmigo. Por desgracia. Esa desgracia, para ellos, es muy significativa. Por desgracia o por fortuna continúan tan sinvergüenzas como siempre que no dicen más que mentiras y no dirán nunca la verdad.

Doy mi charla y he de advertir que han venido dos caballeros árabes a visitar Málaga. Estos caballeros de que hablaba, entran en este momento en mi despacho. Pues bien, he de decir que hablando con ellos esta tarde, conversación que ha sido para mí muy agradable, me han explicado una cosa que me ha hecho gracia y que sucede en aquella zona, para nosotros tan querida. Me ha divertido mucho y quiero hacer a ustedes participe de esta conversación. He quedado altamente satisfecho de saber que en todo el territorio marroquí, se escuchan mis charlas y todos esperan las 10 de la noche para oír todas las verdades que yo digo, únicas noticias que tie-

Habla España

Servicio de la Radio E A B A F

La república democrática de Valencia.—Esta mañana se celebró en Valencia la sesión de clausura del pleno central del partido comunista.

Presidió La Pasionaria y cerró los discursos el llamado ministro de Instrucción Pública del gobierno de Valencia, Hernández. Uno de los oradores, para animar a sus gentes a defender Madrid, pronunció ciertas palabras que, como todo lo que se refiere a este acto, recogemos de la emisora del partido comunista de Madrid que lo radió a las dos de la tarde. «No olvidéis camaradas, que si cae Madrid, caerá Cataluña y Levante. Madrid no caerá, pero para evitar la intranquilidad que reina en algunos sectores de la opinión, es necesario que nos aprestemos a defender Madrid.» El ministro Hernández, atacó el problema de la república democrática legalista y burguesa, que sirve para acusar a los comunistas de transigencia y dijo: «Se nos dice que colaboramos con la república burguesa; a eso contestamos nosotros, que la república con quien colaboramos, es la que ha quitado la tierra a los terratenientes, con la república que ha entregado las fábricas y los talleres a los trabajadores, con la república que ha armado al pueblo.»

Después de esto, pueden seguir pregónando por Europa los osorios y demás cómplices de la revolución, que el comité soviético de Valencia, representa la legalidad y el respeto a la constitución de una república democrática y burguesa. Frente a la farsa de estos que intentan en vano presentar a la España roja como un régimen democrático, están las palabras del ministro de Instrucción Pública de Largo Caballero.

A los rojos les irrita la actitud de indiferencia con que el pueblo madrileño oye sus proclamas.—Las radios madrileñas lanzan llamadas, angustiosas unas veces, trágicas otras. Unas de las cosas que más

Radio Club Tenerife.

Ataque fracasado en la Ciudad Universitaria

Las fuerzas rojas intentaron anoche un violento ataque contra las posiciones nacionales de la Ciudad Universitaria y Casa de Campo siendo fuertemente rechazados, sufriendo unas 500 bajas. La aviación nacionalista voló durante la noche pasada sobre las posiciones rojas del frente de Madrid, dejando caer sobre aquellas muchas bombas que ocasionaron bastantes bajas entre los marxistas, causando gran desconcierto entre los milicianos. En el sector de la Casa de Campo y Ciudad Universitaria se pasaron ayer a nuestras filas más de 75 milicianos rojos, todos ellos confirman la situación caótica de Madrid, añadiendo que los marxistas no podrán detener por mucho tiempo el avance de las tropas nacionales.

Y otro en las Rozas

Navalcarnero.—Los gubernamentales intentaron ayer en Madrid romper las líneas nacionales, en el sector de las Rozas intentaron volver a tomar el control de la carretera de la Coruña ocupada hace algún tiempo por los nacionales dejando 10 muertos y numerosos heridos.

En Palma

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Autorizada por la Autoridad Militar la aplicación de las tarifas de viajeros que aprobó la Superioridad en 16 de Junio de 1936, así como un aumento del 5% sobre los actuales de viajeros en autocar de los servicios combinados y coordinados por carretera y de un 10% sobre las mercancías, se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar que dichas tarifas comenzarán a regir el próximo día quince del corriente mes.

Palma 6 de Marzo de 1937.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca —El Director Gerente, Rafael Blanes Tolos.

Madrid de guerra

La solicitud: Los Requetés de 1ª línea Andrés Vivas Gallego; Pedro Ramis Ripoll, Francisco Estrades, José Ramis Serra y Miguel Ramón Suau «Requeté de Mallorca», San Jaime, 38, Palma.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Marzo de 1937

Jefe de día.—Comandante de Artillería don José Vilanova Salcedo. Imaginaria.—Comandante de Artillería don Antonio Salgado Muro. Visita y Hospital.—1er. Capitan de Infantería. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

ESTADO MAYOR ORDEN GENERAL DEL DIA 7 DE MARZO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA I.—RECOMPENSAS.

El Boletín Oficial del Estado número 115, publica la siguiente disposición:

DECRETO NUM. 192

La dureza de la guerra actual, la multiplicidad de actos de gran mérito llevados a cabo por los generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa, aconsejan aprovechar el estímulo inherente a toda recompensa, logrando su mayor eficacia con la rapidez en su concesión.

Establecido por Decreto número 139, el ascenso por méritos de campaña en beneficio exclusivo de la Nación, hay que darle a esta recompensa la excepcional característica que encierra, sin que sea propuesta obligada para quienes distinguiéndose notablemente, no acusen aquellas extraordinarias aptitudes para el mando superior, debiendo limitarse las que se formulan a los casos, dentro de su singularidad, con el exponente de una reiterada conducta, sometida al examen de la Junta Superior del Ejército.

Mas, como al reanudarse la vigencia del reglamento de recompensas, denegando el excepcional y más perfeccionado que rigió hasta 1931, no satisficase las necesidades de la actual campaña, es obligado establecer una escala de aquellas que, conservando las provisionales y tan preciadas de nuestro Ejército, se prestigien y valoren con una concesión justa y limitada en la cual sean casos de distinción y méritos sobresalientes, otorgándoseles especiales consideraciones, entre estas, no figuran para los Generales, Jefes, Oficiales y Suboficiales, la de una retribución económica, no solo porque el Estado ha de prestar una atención

Próximo viaje de los Reyes de Italia a Hungría.—El Consejo de Ministros ha tratado ampliamente de los preparativos de la visita de los Soberanos de Italia, que tendrá efecto durante la segunda quincena de mes de marzo. Se aprobó el proyecto de festejos, que revestirán excepcional grandeza.

El movimiento nacionalista polaco.—El movimiento nacional que dirige el coronel Rikoff aumenta rápidamente de adeptos, entre los que merecen citarse la antigua guardia de Pilsniski.

La comedia de la neutralidad.—Con este título «L'Action Française» dice que un barco de carga español se marchó del puerto de Marsella con una carga de 20 toneladas de municiones, indicando como puerto de destino, uno del Irák Pero como el barco español iba acompañado de cuatro buques soviéticos, sería curioso saber en que puerto echará ancla el buque mercante de referencia.

La exposición internacional de automóviles de Berlín.—Hoy, como día final de la exposición de automóviles, se puede hacer el aproximado balance hasta la última semana: En quince días, la exposición recibió más de 650.000 visitantes, lo que significa un 10 por 100 más que el año anterior, La exposición tuvo más de 6.000 expositores de auto-

Solemne Funeral en sufragio de «Los Mártires de la Tradición» E. P. D. que se celebrará el día 10 del actual a las once en la Iglesia de San Francisco. La Junta Carlista de Guerra de Baleares invita al tradicional acto a todas sus organizaciones, simpatizantes y fieles en general. El Exmo. y Rdm. Señor Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Suboficiales y Tropa, a excepción de la Laureada de San Fernando. Art. 12. La Medalla Militar y la Cruz de guerra, concedida al personal de tropa llevarán inherentes, la pensión mensual de 30 y 15 pesetas, respectivamente, las cuales se percibirán durante la permanencia del interesado en la situación de filas, siendo vitalicia si la baja en ella fuese por inutilidad física contraída en el hecho que motivó su concesión.

UNA PATRIA: ESPAÑA UN CAUDILLO: FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

En Palma

señalada a la justa de sus funcionarios, sino para evitar se desvirtúen en su espiritualidad, las recompensas militares.

En su consecuencia, DISPONGO: Artículo 1.º Las recompensas que por méritos de campaña pueden ser otorgadas a Generales, Jefes, Suboficiales y clases de tropa, serán las siguientes:

- a) Ascenso por méritos de guerra. b) Cruz Laureada de San Fernando. c) Medalla Militar. d) Cruz de guerra (antigua María Cristina). e) Cruz roja del Mérito Militar. f) Medalla de sufrimientos por la Patria. g) Medalla de la campaña.

Art. 2.º Interin no se apruebe el reglamento por que se ha de regir la concesión de las recompensas enumeradas en el precedente artículo corresponde a la Junta Superior del Ejército, proponer al Generalísimo el otorgamiento de cada una de ellas.

Art. 3.º El ascenso por méritos de guerra se concederá como recompensa en beneficio de la Patria y para aquellos casos de distinción extraordinaria que revelen sobresalientes y poco comunes aptitudes para mandos superiores.

Art. 4.º La Cruz Laureada de San Fernando que será la única que conserve las categorías, derechos, pensiones y prerrogativas actuales, se otorgará mediante oficio contradictorio, en procedimiento de carácter sumarisimo sin que para la concesión de tan preciada recompensa, sea necesario hacer la computación de bajas que actualmente se exige aún cuando tal extremo sea estimable como un antecedente.

Art. 5.º La Medalla Militar se otorgará para premiar los hechos previstos en su actual reglamento.

Art. 6.º La Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar llevan aparejadas, por este orden, la consideración de más antigüedad en los casos de concurrencia entre el personal del mismo empleo, así como obtención de destinos de antigüedad. Los poseedores de una y otra recompensa, tendrán el tratamiento superior al que por su categoría les corresponda.

Art. 7.º La Cruz de guerra, que tendrá la forma y leyenda de la Cruz de María Cristina de primera clase, si bien reducida en tercer tamaño, ésta se concederá por los méritos excepcionales a aquel personal que distinguiéndose extraordinariamente, no alcance el ascenso por méritos de campaña, la Cruz Laureada de San Fernando o la Medalla Militar.

Art. 8.º La Cruz Roja del Mérito Militar, que tendrá las características de la actual de primera clase, se otorgará a aquellos que se distinguen en las operaciones de guerra.

Art. 9.º La Medalla de Sufrimientos por la Patria, se regulará en cuanto a las condiciones para obtención, conforme a lo preceptuado en el actual Reglamento.

Art. 10. La Medalla de la campaña será concedida a cuantos de manera activa intervengan en operaciones o sirvan en la línea de fuego durante el periodo mismo que para cada sector se fije, teniendo una cinta distintiva cuando se trate de servicios de retaguardia.

Art. 11. Todas las condecoraciones de campaña serán iguales para los Generales, Jefes, Oficiales,

Mapas de España Interesando reunir el mayor número posible de mapas de la península, se ruega a quienes los posean y quieran entregarlos, se sirvan indicarlo a la Comandancia Militar (sección 2.ª del Estado Mayor) haciendo mención de la edición y escala del mapa, así como del domicilio del donante.

Orden General del día 8 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca

I.—Consejos de Guerra.

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 10 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 120 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, contra el carabnero Juan de la Calle Sánchez, por un delito de rebelión militar.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma: Presidente.—Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster. Vocales.—Capitán de Carabineros don Juan Grau Ramirez. Otro don Carlos Simarro Medina. Otro don José Arias Garin. Capitán de Infantería don Marcelino Mestre Rosales. Otro don Antonio Más Martorell. Suplentes.—Capitán de Infantería don Jerónimo Saiz. Gralla. Otro don Miguel Nicolau Oliver. Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.ª con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol. Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado don Rafael Pons Sastre.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 10 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 73 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Mateo Bosch Sansó, contra el paisano Miguel Cerdá Llompart, por el delito de ejecutar actos o demostraciones con tendencia a ofender de obra a fuerza armada.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma: Presidente.—Teniente Coronel de Artillería don Víctor Enseñat Martínez. Vocales.—Capitán de Infantería don Agustín Clar Escalas. Otro don Miguel González Messeguer.

PROTECTORA TOLEDO, LA HEROICA. Riguroso estreno en Palma. Duración 30 minutos. Explicada en español. VEA a los bravos defensores del Alcázar. Al glorioso General Moscardó con su Estado Mayor, la Guardia Civil, la Falange los Requetés con su Jefe Sr. FAL CONDE, etc., etc.

Otro don José Escandell Roig, Capitán de Artillería don Rafael Pons Sastre, Capitán de Ingenieros don Juan Sucas Montis, Suplentes.—Capitán de Infantería don Guillermo Cirerol Thomás, Capitán de Artillería don Matías Pascual Sastre, Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.ª con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol, Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado, Defensor.—Alférez de Caballería don Bernardo Sampol Fiol.

3.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo jueves día 11 del actual y en el local del Cuartel del General Luque en la Plaza de Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 437 del año 1936 instruida por el Capitán de Infantería Juez don Antonio Luis Fullana, contra el paisano Lorenzo Borrás París, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Teniente Coronel de Infantería don Guillermo Homar Reñés. Vocales.—Capitán de Infantería don Jaime Martorell Monar. Otro don Lorenzo Arrom Homar. Otro don Mateo Palmer Clar. Capitán de Artillería don Bartolomé Catany Seguí. Capitán de Ingenieros don Juan Font Maimó. Suplentes.—Capitán de Infantería don Pedro Alemany Marimón. Otro don Sebastián Beltrán Ramis. Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.ª con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol, Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia o su delegado, Defensor.—Teniente de Infantería don Juan Monterrubio España.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

II.—Escalas.

El «Boletín Oficial» del Estado número 122 publica el decreto número 218 que dice lo siguiente:

«Al reingresarse en el ejército Jefes y Oficiales que pertenecían a la suprimida escala de reserva gratuita y que fueron dados de baja al ser fusionada la retribuida con la activa que motivó por errónea exegesis de los preceptos que rigen tal materia, el que se les asignaran puestos en el escalafón general que, si aparecen justamente atribuidos por razones de antigüedad en sus respectivos empleos, entorpecen la marcha general que las vacantes producen en las escalas y alteran el orden de los ascensos en perjuicio de la oficialidad profesional.

Por otra parte los que pertenecieron a la reserva gratuita, solo perciben haberes en caso de movilización y tienen por tanto una similitud mayor con la escala de complemento, sin que las limitadas categorías que integran esta, obliguen, necesariamente, a interrelaciones dentro de la activa.

En su consecuencia, DISPONGO:

Art. 1.º El personal procedente de la extinguida escala de reserva gratuita y el de la retribuida de aquélla procedencia cuya admisión haya sido ordenada o lo sea en lo sucesivo, pasará a formar parte de la escala de complemento, ocupando en esta el puesto que le corresponda por su empleo y antigüedad.

Art. 2.º Cuando el reingresado lo fuese con una categoría superior a las que constituyen la escala de complemento pasará a formar parte de la misma con el empleo que ostente, a cuyo efecto se considerará ampliada provisionalmente tal escala.

Art. 3.º Por la Secretaría de Guerra se dictarán las disposiciones oportunas para el cumplimiento de este Decreto.—Dado en Salamanca a 11 de Febrero de 1937.»

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y efectos consiguientes.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Casa Consistorial, la Catedral, la Lonja, el Castillo de Bellver, el patio del palacio de Vivot, un molino, etc.

Además, ha sido encargado al pintor Enrique Ochoa el dibujo para otros dos ejemplares: uno con la efigie de Jaime I y otro con la de Ramón Llull.

Visita

Ayer mañana estuvo en el despacho de la Alcaldía el Comandante Naval de Baleares señor Basterreche.

El Alcalde señor Zaforteza, que había estado poco antes en la Comandancia Naval para felicitar al señor Basterreche (que no se hallaba en aquel momento en su despacho) por su ascenso a Contralmirante, aprovechó la visita para expresar su satisfacción al señor Basterreche por su promoción al citado empleo.

Jefatura de Aviación

Todas las instancias para asistir a cursos de las diversas especialidades de Aviación serán dirigidas al Excmo Sr. General Jefe del Aire especificando edad, títulos universitarios, profesión y actuación durante la actual campaña. Conviene además acompañar a las instancias certificadas de trabajos y estudios de la especialidad que solicitan.

No serán admitidas las que no lleven claramente expuestas la dirección del interesado y autoridades militares de quienes dependan.

Las instancias serán cursadas por conducto de los Jefes de las Unidades para aquellos individuos pertenecientes a Cuerpos Armados y los paisanos podrán entregarlas en esta Base Aérea o enviarlas directamente al Excmo. Sr. General Jefe del Aire.—Salamanca.

Notas de la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea

Se comunica al público en general que a partir de hoy, en farmacias y droguerías se procederá a la venta de frascos de solución ANTI GAS, con instrucciones para su adecuado empleo, admitiendo que serán severamente castigadas las ventas de productos similares, no autorizados por esta Jefatura.

Asimismo comunicamos que están ya a disposición del público los números para el sorteo de carretas contra gases de guerra, cuyos modelos están expuestos en la Droguería «Casa Boscana» de la Plaza de Cort.

Gobierno civil

Donativos recogidos en este Gobierno Civil

Paro Obrero.—Cinco empleados Ferreteria J. Alberti Salas, 42 pesetas; multa a doña Coloma Bonnin, de Felanitx, por infracción del sello Pro-paro, 1.040; Incógnito, 1.000; «La Veda», «Carnavals», 202; don Matías Terrades, mitad del accésit concedido en el Concurso de carteles Defensa Pasiva, 50; don Miguel Barceló, 200; don Luis Cardell, 25; Sr. Juez Instructor de Manacor, 497; Sr. Cónsul alemán, importe de una entrada en el Principado, 5; don Bernardo Bonet, 100. Pro Málaga.—Don Bartolomé Sastre, 25 ptas.; Ayuntamiento de Campos, 113; don Juan Calafat Covas, 25; don Pedro Estrany Roger, 5.000; Sres. Martín y Pablo Martorell Mora, 50; don Gaspar Bauzá, 10; don F. Mestre Ferrá, 15; don Isidro Cortada, 5; doña Magdalena Llanusa, 5; don Miguel Mir Rosselló, 50; don Juan Palmer, 5; Ayuntamiento de Montuiri, 11'65.

Ni capitalismo ni obrerismo; solo España

El Gobernador se ha visto precisado a imponer una sanción a un obrero de los que trabajan con cargo a los fondos recaudados para la venta del sello Pro-Paro. Se trata del obrero Mariano Ribera Sánchez, ocupado en las obras del Glacis y murallas, que se insoletó con el encargado al indicarle éste que no perdiera el tiempo y que trabajara, a lo que le contestó el Ribera que por seis pesetas no importaba trabajar.

El Gobernador ha ordenado el cese de dicho obrero y el ingreso en el Depósito Municipal, pues de la misma manera que fustiga y obliga al Capital para que el obrero pueda comer, considera una obligación el trabajar y no puede permitir se falte voluntariamente a ella.

El Gobernador opina que seis pesetas para quien sin ellas estaba y sin poder atender a su hogar, es algo no despreciable; y en cuanto a actos como el que se saca a la luz pública, no está dispuesto a tolerarlos; el obrero citado deja además de pertenecer a la Bolsa del Trabajo. Ni del capitalismo ni del obrerismo; sólo España.

Recaudación efectuada el Día del Plato Único en el Grand Hotel, con motivo del banquete homenaje al general de brigada, Comandante militar de Baleares, Excmo. Sr. don Trinidad Benjumeda del Rey 349 comensales a 3'50: 1.221'50 pesetas. Relación de los señores que por imposibilidad no asistieron al ban-

quete y se sumaron a dicho acto: Don Raimundo Moragues, esposa e hijos; 49'50; don Gabriel Vidal Ros, 16'50; señor Presidente del Tribunal Tutelar de Menores, 16'50; señor Marqués de Sol, Coronel de Artillería, 16'50; don José María Trenor, Teniente de Artillería, 16'50; don Nicolás Tous, Director del Banco Comercial de Barcelona, 5; don Jaime Alberti, Comandante de Artillería, 2'50; don José Tous Ferrer, 16'50; don Antonio L. Monjo, 16'50; don Raimundo Bó Cabrera, Capitán de Caballería, 5; don Damián Mulet, 16'50; doctores Ferrero y Giménez, de Madrid, 33; don Bartolomé Vaquez, 16'50; don Juan María Tomás, 16'50; Otros señores, 228. Suma total: 1.709'00.

Falange Española de las J. O. N. S.

Sección femenina

El General Jefe del Ejército del Sur de España saluda a la Jefe de la Sección Femenina de F. E. y muy de veras le agradece a Vd. y a toda esa Sección su atenta felicitación por la toma de Málaga.

Gonzalo Quijeto de Llano aprovecha esta ocasión para ofrecerle el testimonio de su consideración más distinguida.

Sevilla 25 de Febrero de 1937.

«Auxilio de Invierno»

La comisión encargada de dicha sección ha recibido los siguientes donativos:

- Catalina Casanova de Marqués 10 ptas. Miguel Mir Rosselló 50 ptas. Ernesto Guardia 25 ptas. Francisco y M.ª Luisa Forteza 25 ptas. Francisca Llompard dos monturas de lentes de oro. Al grito de Onésimo Redondo «Presente» una alianza de oro. Micaela Ferrari 10 ptas. Francisca Benassar 10 ptas. Isabel Trujillo 5 ptas. Antonia Morell 0'50 ptas. Sindicatos de tranvías 114 ptas. Concepción Llobera de Juan 300 ptas. Manuel Eloor 15 ptas. Carmen Coll Vivalonga 5 ptas. Vicente Juan 250 ptas. Pablo Alcover de Haro y Dolors Ramis 3 alianzas oro. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Días pasados al publicarse en la prensa local una nota sobre «Auxilio de Invierno» y sus comedores para niños, se mencionó la obra de Reformatorios y Asilos en forma que ha dado lugar a falsas interpretaciones. La Sección Femenina de Falange hoy por medio de estas líneas quiere hacer constar su simpatía y afecto por toda obra benéfica, Casas-cunas, etc., de donde sirva de rectificación esta nota, a fin de disipar las interpretaciones erróneas a que con otras dimos lugar.

(Prensa y Propaganda. Sección Femenina.) ¡ARRIBA ESPAÑA!

Patronato del Refugiado

Aviso

Se recuerda a todos los señores refugiados, sea cual fuese su condición económica, que tienen la obligación de personarse en las Oficinas del Patronato (bajos de la Excelentísima Diputación) al objeto de inscribirse en el mismo; debiendo presentarse provistos de toda la documentación que acredite su identidad, y de dos fotografías de carnet; bajo apercibimiento, caso de no hacerlo, de lo que hubiere lugar. Palma-6-Marzo-1937.

De interés para los ingenieros industriales

Afin de cumplimentar órdenes recibidas de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, se ruega a todos los Ingenieros Industriales que se encuentren actualmente en Mallorca e Ibiza remitan antes del 13 del corriente a la Delegación de Industria de esta Provincia, (Sindicato, 198, pral. Teléf. 2369), una declaración en la que figure nombre y apellidos, edad, fecha del Título, Especialidad a que se dedica, Industria donde presta sus servicios actualmente, Industria donde prestaba sus servicios en 15 de Julio de 1936, cargo que desempeña en ella, FECHA DE ADHESION AL MOVIMIENTO NACIONAL. Lugar en que figura su adhesión. Residencia actual y domicilio. Observaciones.

RADIO con GRAMOLA

Se vende de ocasión Estantería para tienda. Libros en inglés y alemán. Postales y diversos materiales. Razón: C. Estanco, 19, cerca Oficina «Cook», Borne.

Familia castellana

Ofrece, habitación soleada con pensión, para matrimonio o caballeros, económico. Plaza Mercadal, 5.—2 piso.

A SANTO TOMAS DE AQUINO

La fiesta de los estudiantes

En San Francisco

A las ocho de la mañana de anteaer tuvo lugar, en la iglesia de San Francisco, el primero de los actos organizados por el Profesorado y alumnos del Instituto Nacional Ramón Llull para conmemorar la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Consistió aquel en la bendición de las banderas nacionales para las Secciones Masculina y Femenina del Instituto, de los crucifijos para las aulas del citado centro docente y en una misa de comunión.

La vasta nave del templo de San Francisco estaba atestada de estudiantes de ambos sexos; luciendo el templo profusa iluminación y adornos de severo gusto.

En el presbiterio fué colocada la bandera de la antigua Universidad Luliana y las banderas y crucifijos que iban ser bendecidos.

En representación del Gobernador Civil asistió al acto, ocupando sitio preferente, el Alcalde Sr. Zaforteza.

Asistieron también: el Claustro del Instituto, representado por los Profesores Sres. Alorda, Suau, Guzmán, Bonet de los Herreros, Tous y Maroto, Alomar, Liadó, Oleza, Serra, Quiles y Planas; los Profesores de la Escuela de Artes y Oficios Sres. Barceló, Arcas, Isla y Sra. Gamundi; el de la Escuela de Trabajo Sr. Mir; los de la Escuela Normal Sras. Tovar y Villalonga; los Inspectores de primera enseñanza Sres. Capó y Mestras; el teniente coronel de artillería señor Rabassa; los Delegados Militares en Correos y Telégrafos Sres. Enseñat (don Víctor y don José); el Jefe de Intendencia Sr. Truyols; el Presidente de la Asociación de Padres de familia Sr. Ramis de Ayreñor.

El funcionario de Hacienda señor Ferrer, en representación del delegado, el decano del Colegio de Abogados Sr. Rosselló Alemany; el Director de los Ferrocarriles de Mallorca señor Blanes; el Presidente de la Juventud Católica de Acción Diocesana señor Marqués; el Delegado de la Organización Nacional Sindicalista señor Villalonga y otras personas y representaciones. Celebró la Misa el Director del Instituto señor Busch, quien, previamente, procedió a la bendición de las citadas banderas y de los siete crucifijos.

Durante la celebración del Santo Sacrificio los escolares cantaron los himnos de la Juventud Católica Española y del Congreso Eucarístico. Antes de la comunión el señor Bosch pronunció adecuada plática, tras la cual los concurrentes comulgaron, siendo los primeros en hacerlo las autoridades e invitados.

Para calcular el número de los que comulgaron, basta decir que la Comunión fué distribuida, conjuntamente, por cuatro sacerdotes, durante el acto más de un cuarto de hora.

Manifestación

Terminada la función religiosa se organizó la manifestación para el traslado de las banderas y crucifijos al Instituto.

Formaban aquella los tambores municipales, las secciones masculina y femenina del Instituto y las respectivas banderas y crucifijos, la bandera de la Universidad Luliana llevada por el señor Tous y Maroto y la presidencia, formada por las autoridades y Claustro de Profesores, siguiendo los invitados.

La manifestación recorrió el itinerario previamente anunciado y llegada aquella al Instituto el director señor Bosch colocó en el aula número 2 el crucifijo que había regalado al citado centro docente la Asociación de Padres de familia.

Con tal motivo pronunció el señor Bosch un breve parlamento, terminando con vitores a España y a Franco.

En el Coliseo Balear

A las once y media de la mañana, se celebró el festival de «Gimnasia Educativa».

A unos cuatrocientos se elevó el número de los escolares que participaron en el festival.

Presidió el acto, ocupando el palco presidencia el Alcalde don Mateo Zaforteza Musoles a quien acompañaban el Director del Instituto don Bartolomé Bosch y los catedráticos señores Alorda, Bonet de los Herreros y Tous y Maroto, el Canónigo don Gabriel Muntaner en representación del Arzobispo Obispo Dr. Miralles y el Delegado de Enseñanza señor Crespi.

Dió Comienzo el acto con el desfile de los actuantes ostentando las magníficas banderas nacionales, que fueron bendecidas durante la misa celebrada en San Francisco.

Bajo la dirección del infatigable señor Quiles, se celebró la exhibición de «Gimnasia Educativa» estallando en varias ocasiones largos aplausos. Nuestra Juventud escolar con una perfección admirable, demostró lo fácil que resulta ejecutar dichos trabajos, siempre que la dirección sea llevada por persona apta para ello. La disciplina observada por alumnos y alumnas, consiguió una brillantez magnífica que a la par que resultó un espectáculo digno del mayor encomio resulta también altamente beneficioso para la salud de los futuros hombres de mañana.

También fueror aplaudidos los juegos realizados por la sección femenil, lo mismo que las canciones escolares muy ajustadas y muy bien dirigidas.

La Banda Provincial interpretó algunos compases de Oriamendi y Cara al sol.

Seguidamente el señor Alcalde dirigió la palabra a los estudiantes, felicitándoles por el programa magnífico e interesantísimo que habían realizado, recordándoles que Dios y Patria, son algo que siempre tiene que ir unido. España sin Religión no puede existir. Y esto es precisamente lo que querían romper los que querían hacer de nosotros esclavos de Moscú. España es y será siempre católica pues nuestro pasado glorioso no puede borrarse jamás. Recordó a los jóvenes alumnos que deben recordar siempre — que solo existen tres Madres, la de Dios, la natural de cada uno y la Patria, a las cuales hemos de reverenciar siempre para conseguir una Patria grande. Terminó el señor Zaforteza Musoles con vivas a España y a Franco que fueron contestadas por todos los presentes.

Seguidamente la Banda Provincial interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado de pie, estallando después una ovación.

El Coliseo Balear estaba adornado con banderas nacionales y de Falange. En una de las torres además de la bandera roja-negra, figuraba el escudo de la SEU.

Se registró una buena entrada.

DEPORTES Futbol

Campeonato de Mallorca

El Mallorca consigue una aplastante victoria, siete a uno, jugando con el Baleares

El resultado conseguido en el campo de Son Canals por el Baleares jugando con el equipo de Inca, dió mucha importancia al partido que se celebró anteaer en el campo de Buenos Aires, enfrentándose los blanquiazules contra los campeones.

Se formaron largas colas ante las taquillas dando por resultado una magnífica entrada.

Los antiguos aficionados recordaban otra vez los tiempos de rivalidades entre los eternos rivales.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:

Baleares: Campins; Adrover, Valls; Florit, Fiol, Jaume; Mari, Mesquida, Albella, Taton y Senti.

Mallorca: Abad; Vidal, Vazquez; Sans, Guzman, Sanchez; Poció, Alzamora, XX, Pueyo y Gomilla.

Del arbitraje cuida el colegiado Fuster, secundándole Fuentes y Pascual.

Saca el Mallorca y enseguida los rojos se apuntan un buen avance presionando la meta balearica.

Se reponen los blanquiazules y apuntan frente a Abad, que cede corner, despejándose.

Se sitúan los mallorquines ante la meta de los visitantes y hay momentos de peligro, pero se despejan.

Coordina la delantería mallorquina algunos pases finalizando con un tiro de Guzman que va alto.

Corner contra el Baleares, se despeja.

XX marca el primer goal, recordando un pase de Alzamora.

Mediada la primera parte Valls tiene que retirarse.

Gomila schota y a Campins se le escapa el balón de las manos convirtiéndose en corner. Se saca este y es despejado.

Campins bloca un tiro peligroso. Se reintegra al campo Valls.

El público jalea a los blanquiazules quienes están haciendo una buena labor.

El Baleares consigue el empate. El extremo derecha centra muy ceñido, no dando tiempo a Abad a colocar-e y el extremo izquierda Senti consigue un goal que es ovacionado.

Los rojos van empujándose a fondo para desahogar el empate, dando mucho trabajo a la defensiva. Termina la primera parte con un empate a uno.

Se reanuda el juego. Unos cinco minutos de juego y el Mallorca deshace el empate siendo su autor el jugador incógnito, al recoger un pase de Poció.

Corner contra el Baleares. Se despeja.

Abad, despeja de puños un tiro muy bien dirigido.

Campins intenta bloquear un tiro de XX, convirtiéndose en corner que se despeja.

Otra actuación de suerte salva un goal seguro.

Siguen los rojos presionando y XX consigue el tercer goal.

Corner contra el Baleares, remata XX y se consigue el cuarto goal para el Mallorca.

Corner contra el Mallorca cedido por Sanchez. Se saca directo a kip. Corner contra el Baleares.

El Mallorca se apunta el quinto goal por obra de Alzamora, el sexto por la de Guzman, el séptimo Gomi-

la en colaboración con XX. Termina el partido con el resultado de siete a uno a favor del Mallorca.

En Inca el Gimnástica empató a cero goals

Table with 10 columns: Clasificación, J, G, P, E, F, C, P. Rows: Mallorca (3, 3, 0, 0, 14, 4, 6), Gimnástica (3, 2, 0, 1, 6, 2, 5), Baleares (4, 2, 2, 0, 10, 15, 4), Athletic (3, 0, 3, 0, 3, 7, 0)

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del sábado:

Primera quiniela: Isasi, ganador; Urquiri, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 68'40 ptas.

Segunda quiniela: Urquiri, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (2-6) se pagaron a 68'20 ptas.

Tercera quiniela: Echevarría, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (2-5) se pagaron a 54'00 ptas.

Cuarta quiniela: Román, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (3-5) se pagaron a 55'00 ptas.

Primer partido: Barrenechea-Urquiri (blancos), 20.

Isasi-Jesús (azules), 25. Partido igualado hasta los 20 tantos, se decidió por los azules en mérito a su mejor conjunto.

Segundo partido: Román-Echenique (blancos), 29. Orlo-Trecet (azules), 30. Partido muy disputado y alegre, en el que se sucedieron las jugadas de clase sin decaer un solo instante el interés que los cuatro participantes pusieron en la brega. El mayor dominio y acierto con que se empleó Román en los cuadros bajos inició para los blancos el partido. Echenique tuvo una actuación feliz haciendo gala de su fino estilo y seguridad de encesto, lo que le valió repetidas ovaciones.

Los azules estuvieron desgraciados al principio empleándose con gran coraje y voluntad, lo que les valió empatar a los 28 tantos, consecuencia de una reacción formidable de Trecet, y en un alarde de facultades de los dos componentes del bando azul decidir por la mínima diferencia a su favor el resultado del partido.

Resultados del domingo:

Primera quiniela: Anacabe, ganador; Orlo, colocado. Los boletos (2-5) se pagaron a 51'10 ptas.

Segunda quiniela: Anacabe, ganador; Solozábal, colocado. Los boletos (6-4) se pagaron a 95'00 ptas.

Tercera quiniela: Iriondo, ganador; Satur, colocado. Los boletos (6-5) se pagaron a 41'20 ptas.

Cuarta quiniela: Satur, ganador; Iriondo, colocado. Los boletos (5-6) se pagaron a 64'40 ptas.

Primer partido: Anacabe-Hernani (blancos), 25. Echevarría Solozábal (azules), 20.

Los blancos más competidos cubrieron mejor la cancha que sus rivales y al acompañarles el acierto se decidió por ellos el partido.

Segundo partido: Satur-Carmelo (blancos), 17. Atano-Iriondo (azules), 30.

Mala tarde tuvo el voluntaroso Carmelo lo que determinó un agotamiento y desmoralización en su pareja, quien no obstante su buena voluntad tuvo que rendirse ante el empuje de Atano y lo seguro con que se prodigó Iriondo.

La buena forma que viene acusando Atano en sus actuaciones se traducen en victorias y la del domingo por la tarde fué clara; no obstante lo bien apoyado que estuvo en la zaga por Iriondo, el aurelari azul fué el artífice del triunfo de la pareja celeste.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

Doncella particular

con Nancy Carol - Gené Raymond

Sorrell e Hijo

en español por H. W. Werner

Jueves.—A LA LUZ DEL CANDILABRO por Elisa Landi y ALAS SOBRE EL CHACO en español con Antonio Moreno, Lupita Tovar, Juan Torená y Bary Norton.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30

Polly, la chica del Circo

por Clark Gable

Ojo Solteros

en español, con Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro

Jueves.—EL FORASTERO por Tim Mc Coy y SE NECESITA UN RIVAL por George Arlis.

LIRICO PRONTO EN PERSONA por Ginger Rogers y George Brent

Ayuntamiento

Visita

El sábado visitó al Alcalde en su despacho oficial el Obispo de Vich nuestro paisano el P. Perelló, que ha llegado a Mallorca procedente de Italia donde se encontraba desde pocas semanas después de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional en que logró escapar de Cataluña.

La entrevista fué muy cordial y efusiva.

Nuevos sellos contra el paro

En el despacho de la Alcaldía tuvimos ayer ocasión de ver ejemplares de prueba de los nuevos sellos que van a editar para, con su producto, contribuir a mitigar el paro forzoso.

Dichos sellos, que sustituirán a los actuales con los símbolos de Falange y del Requeté, son un verdadero alarde de buen gusto y perfección y demuestran la valía del que los dibujó y la capacidad de la industria mallorquina.

Los citados sellos contienen reproducciones de la fachada de la

MEDITACION SOBRE MADRID

Hemos venido a pasear al campo aprovechando el buen sol de trasierno y a contemplar la ciudad, encendida por las luces de la tarde, desde esta quinta de sus cercanías colgada sobre los encinares de la Casa de Campo y sobre la corriente del Manzanares. Así—Velázquez y Goya a un tiempo—, la capital se nos ofrece amplia y gozosamente, desde los edificios de la Ciudad Universitaria, vecinos de El Pardo, hasta la cúpula sagrada de San Francisco el Grande, desde la que el caserío ya comienza a rodar en barrios extremos y en suburbios que acaban confundiendo con el ocre agresivo de las tierras. Es la hora triunfal de Madrid. Los obreros salen de su trabajo, vuelven los autos por la Cuesta de las Perdices, las grandes calles se llenan de una vida sonora y febril y las gentes se preparan a lanzarse a los grandes edificios rasgados por los anuncios luminosos de los espectáculos, llenando antes todos los locales donde se puede beber algo, fumar mucho y hablar a gritos. Parece que hoy, sin embargo, no llega hasta nosotros el rumor auténtico de la capital de España; son otros los ruidos que se escuchan y el tráfico de la ciudad se ha dormido en este atardecer, al que no falta, en su anticipo primaveral, la blanca y rosada sinfonía de los almedros florecidos. Allí, en Rosales, en torno al quiosco de la música, apenas circulan paseantes. No se oyen tampoco las bocinas de los coches, ni los gritos de los niños, y si el sol ilumina todas las fachadas, no arranca, como siempre, sus mil destellos a unos critales que también parecen atacados de esa misma opacidad, que, en medio de los esplendores del crepúsculo, se ha apoderado de Madrid. En cambio sí percibimos algo como los ecos de una romería sin gente, que tratase de consumir, falta de público, su presupuesto de fuego de artificio: el sonido redondo de las bombas, el rápido castañeteo de los cohetes... Y la triste realidad se impone cuando a nuestro lado alguien dice: «Allí va el tren blindado». Y cuando escuchamos estas palabras, que son como la clave de cuanto está sucediendo en España: «Mi capitán, acaba de disparar la batería rusa».

niobrar durante cinco años con éxito bastante para que Madrid se convirtiera en un cuartel de rusos y en una cárcel de verdaderos hijos de España. La ciudad puede ofrecernos el magnífico espectáculo de su silueta de los días felices, con sus torres y sus cúpulas, con sus grandes construcciones antiguas y modernas, con su inspirado Palacio Real, símbolo de cuanto dilapidamos locamente; pero no está a nuestro alcance todavía, al alcance de ese Ejército que ha recobrado su vieja ejecutoria y que tan sólo desea clavar en el Alcázar los colores sagrados, para curar las heridas de la ciudad mártir y hacerla olvidar. ¡Hacerla olvidar! Porque ¡qué grave alucinación la de quienes hablan de las culpas de Madrid! ¡Porque Madrid, siempre gobernado por todos, cuyo delito mayor es haber escuchado a todas las sirenas de la Rosa de los Vientos! Madrid, hoy sin sangre y sin pulso, ya cuantos adventizos, que operaron después a sangre fría sobre su carne viva, no dió un destello de su señorío y de su fuerza? ¿Y cómo se lo pagaron más tarde?

Los actos del domingo en Felanitx

Se celebraron el domingo en Felanitx diversos festejos organizados por el Ayuntamiento de dicha ciudad con la cooperación de todas las entidades. A dichos actos se asociaron nuestras primeras autoridades, que se trasladaron a dicha población, dando con su presencia gran realce a los festejos. En tren extraordinario, y para tomar parte en el desfile militar, salieron de Palma varias centurias de Falange Española, al frente de las cuales marchó su capitán señor Cirer. A las fuerzas de Falange de Palma, que fueron recibidas en la estación de Felanitx por sus compañeros de aquella ciudad, se agregaron las falanges de Santa María, Santa Eugenia, Algaida, Montuiri, Porreras, Lluchmayor, Campos, Marratxí, Villafraña y Santanyí. Por la mañana, a las siete y media la banda de música de Felanitx recorrió las principales calles de la ciudad anunciando los festejos que se iban a celebrar. En la mayoría de las casas se pusieron colgaduras con los colores nacionales. La animación empezó desde muy de mañana. A las once, en la Avenida de Arnesto Mestre, sitio donde se tenía que celebrar la misa de campaña, la animación era extraordinaria. Poco antes de empezar la misa llegaron, situándose a lo largo de la Avenida, las fuerzas de Falange que en número de más de tres mil individuos asistieron a dicho acto. Con ellas asistieron también fuerzas del Requeté, Militares y Milicias Ciudadanas, las cuales formaron uniformadas y con armamento a lo largo de la Avenida, que presentaba magnífico aspecto. El comandante señor Caldentey y el capitán señor Cirer, ambos de Falange, mandaban las fuerzas. Poco antes de empezar la misa llegó la comitiva de las autoridades, en la que figuraban el Gobernador civil, señor Torres; los Presidentes de la Diputación y Audiencia, señores Obrador y Delgado, respectivamente; el Alcalde de Felanitx, don Manuel Oliver; el Jefe Territorial de Falange, señor Marqués de Zayas; el teniente de Navío señor Serra, en representación del Contralmirante Jefe de la Base Naval, señor Bastarache; el Comandante Militar del sector de Felanitx, señor Simarro; el teniente coronel señor Navarro; Jefe de las Milicias de Mallorca; el Comisario de Policía señor Barrado; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Magistrado señor Rosselló; las autoridades de Felanitx, los gestores municipales y otras personalidades. Asistieron también el notario señor Caldentey, quien en dichos actos llevaba la representación de nuestro Prelado Dr. Miralles; el Ingeniero señor Forteza por la Jefatura de Obras Públicas; el Inspector de primera Enseñanza, señor Capó; el Director del Instituto de Felanitx, señor

Desde allí las autoridades e invitados se trasladaron, a excepción del señor Benjumeda del Rey, que regresó con sus ayudantes a Palma, al Monasterio de San Salvador, donde el Ayuntamiento les obsequió con una comida, que tuvo lugar en el restaurant de dicho Monasterio. La comida, muy bien servida, fué presidida por el Gobernador Civil, señor Torres y el Jefe Territorial de Falange, señor Marqués de Zayas, a quienes acompañaban en los demás puestos de la presidencia, el alcalde de Felanitx, señor Oliver; el Notario, señor Caldentey; el Presidente de la Diputación, señor Obrador; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Teniente de Navío, señor Serra; el Comisario de Policía, señor Barrado y otras personalidades. Asistieron unos setenta comensales. No se pronunciaron brindis. Después de la comida, autoridades y acompañantes se trasladaron al predio «Don Nevata», donde se efectuó poco después la bendición de la primera piedra de la Estación depuradora de aguas residuales. Congregados allí las autoridades y acompañantes se procedió por el Reverendo señor Párroco de Felanitx, don Antonio J. Mora, asistido del Vicario Rdo. señor Muntaner, a la solemne bendición de la primera piedra, que fué después colocada por dos albañiles, el más viejo y el más joven, del Sindicato profesional de la O. N. S., Prelado Mantresa y Miguel Obrador. Bendecida y colocada la primera piedra, las autoridades firmaron el acta, que fué después leída por el Secretario del Ayuntamiento, señor García. El acto, sencillo, a pesar de su trascendencia para Felanitx, terminó cantando todos los asistentes el canto de Falange Española. Acto seguido la comitiva se dirigió a la plaza de Rossells en donde por una brigada de obreros se inició el derribo de varias casas antiguas, expropiadas, que debían demolerse para el proyecto de urbanización de la ciudad, acto que se efectuó entre el aplauso de la multitud. Luego se procedió a la bendición de la bandera nacional-sindicalista del Sindicato de Conserveros, siendo los padrinos doña María Luisa Illana de Saiz y don Fernando Alzamora. A continuación pronunciaron elocuentes discursos glosando el acto que se celebraba el Decano del Sindicato de Conserveros señor Picó, el Jefe local de Falange señor Saiz, el Jefe Territorial señor Marqués de Zayas, el Cura Párroco señor Mora, el alcalde señor Oliver Puig y el Gobernador civil señor Torres. Inmediatamente se inició el desfile de los nacional-sindicalistas marchando primeramente los flechas y niños de las escuelas seguidos luego de los distintos oficios urbanos, de los obreros agrícolas que, al igual que los primeros llevaban sobre el hombro sus distintas herramientas. A continuación y entre el aplauso de la multitud, desfilaron unos setecientos carros de labor con los distintos aperos de labranza El simpático y grandioso desfile duró más de una hora, entre el aplauso de las gentes y los gritos de ¡Arriba España! con que se contestaba desde la tribuna oficial al «Saludo a Franco» que gritaban desde sus carros los manifestantes. Terminado el desfile el Jefe de la O. N. S. señor López Bassa, dirigió breves palabras a los Jefes de Falange, ofreciéndoles todas las posibilidades de actuación de los afiliados a los distintos Sindicatos para el bien de España. Poco después y entre el aplauso de las gentes, las autoridades y Jefes de Falange emprendían el regreso a Palma.

DEL CARNET

Ayer mañana se celebraron en la Iglesia de San Francisco solemnes funerales para descanso del alma de don Jorge Dezcallar Morell, vilmente asesinado en Barcelona. Asistieron al acto numerosa y distinguida concurrencia, entre la que figuraban el Comandante de Ingenieros señor Fuster, en representación del Comandante Militar General Benjumeda, el Alcalde de Palma señor Zaforteza Musoles, el Jefe Territorial de Falange Española Marqués de Zayas y el Jefe provincial de la JAP el de los Tradicionalistas Conde de Toresauras, y representaciones de la JAP de varios pueblos. Una sección de Acción Popular formaba alrededor de severo túmulo levantado en desane la Iglesia. La concurrencia hizo plena demostración del aprecio en que se tenía al extinto y categórica protesta por su asesinato. Reiteramos a la familia del extinto la sentida expresión de condolencia por la muerte de quien tan generosamente supo desramar su sangre por Dios y por España. En Burgos donde residía accidentalmente desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, ha fallecido el Comandante de Artillería retirado don Miguel Fernandez de Liencres y Najera hermano político de nuestro Director. A la esposa e hijos del finado, a su hermano el Marqués de Donadio y a nuestro Director transmitimos la expresión de nuestro duelo.

Ha sido nombrado Jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española de las JONS, nuestro estimado colaborador don Sebastián Sancho Nebot, (El Caballero Legionario). Por don Ramón Llaviná y su esposa doña Magdalena Llull y para su hijo José M.ª Licenciado en Derecho y Procurador de los Tribunales, ha sido pedida a los consortes don Antonio Ferragut y doña Lucía Grau, la mano de su bella hija M.ª Francisca. El hogar de los consortes don Juan Santamaria y doña Pilar Mir, se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Por disposición del Jefe de Estado, ha sido ascendido, habiéndole para desempeñar el cargo de Contralmirante de la Armada, el capitán de navío, Comandante naval de Baleares, don Francisco Bastarache y Diez de Bulnes. Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido nombrado para el mando de las tropas de Sanidad del Grupo de Baleares nuestro amigo el Comandante médico don Angel Ortega Monteleagre. Han sido trasladados a prestar sus servicios en la península los Inspectores del Cuerpo de Vigilancia don Luis Degorgues y don Nicolás Sastre. LIRICO PRONTO Ginger Rogers y George Brent en UNA GRAN COMEDIA MUSICAL. TEATRO PRINCIPAL Gran Gala Benéfica El grupo literario-artístico del Ateneo prepara para el sábado próximo día 13 del actual, una función a beneficio de la Suscripción Nacional y Cocinas Económicas, bajo el siguiente programa: Estreno del romance en un acto y en verso, escenificado por Luis Segura Miró y Pablo Sampietro Gracia «El Conde Rico Franco». Personajes actores: Rosalinda, Catalina Picó; Conde Rico Franco, Antonio Esteve; Conde de Navarra, Nicolás Mas; Conde de Montpellier, Ramón Aguiló; Gaucín, Eusebio Pascual; Trovador, Francisco Bellver. Al piano Gabriel Juan interpretando tres danzas del maestro Falla. Escenificación de la romanza «Un bel di, vedremo...» de la ópera de Puccini «Madama Butterfly» por la soprano Antòñita Sansó. Diez preludios de Chopin interpretados por Catin Ballester. Ejecución de danzas mallorquinas estilizadas por Dolores Clar. Actuación del tenor Antonio Esteve. El compositor Jaime Mas Parcell interpretará en primera audición su obra «Meteoros». Estreno del artículo escenificado, original de Kim: «Las Cruces de Hierro». Personajes: Tía, doña Dolores Delgado de Villó; Sabinos, Juana M.ª Barceló, Mercedes Luis, Guillermo Meyer. El programa libro de la Gala con notas literarias y grabados a la pluma, se vende en el A'eneo, Plaza de la Constitución, 17 (Borne). El producto de la venta de dichos programas se destina, igualmente, a las suscripciones y para su mayor beneficio. FRONTON BALEAR Hoy Martes 9 de Marzo de 1937 Tarde a las 4 y media Isasi - Echave contra Atano - Arrate Anacabe - Trecet contra Iriondo II - Echenique Y QUINIELAS Mas detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas Regimiento Infantería Palma núm. 36 Debiendo renovar las condiciones por las que se adjudicó el fiemo y desperdicios de rancho en esta Plaza, se pone en conocimiento por el presente anuncio para los que deseen hacer ofertas, puedan presentarlas por escrito hasta el día 20 del actual en el Oficina de Mayoría del Cuartel del Carme. Las condiciones a que deben sujetarse los concursantes se hallan de manifiesto en la expresada Oficina. El importe de este anuncio será a cargo de los adjudicatarios. Palma 5 de Marzo de 1937.—El Teniente Coronel Mayor, Guillermo Homar.

Radio FILMS PRESENTA A ANN HARDING y JOHN BOLES en LA PASION DE VERGIE WINTERS Un drama apasionante — Entrañablemente humano Las madres comprenderán este film. Las que son felices, por la consideración dolorosa que en ellas arrancará su visionado. Las que no han conocido la palabra dicha, unida a la de maternidad, por la reacción emocionante que produce a sus corazones doloridos. HOY MARTES Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE, EN \*DDOTECTORA\* .. DESDE LUEGO!

RADIOGRAMAS

España La situación de Madrid Londres.—Un corresponsal de los periódicos que hacen información en la capital de España ha manifestado que la situación en dicha capital es extremadamente crítica hasta el punto de que numerosos niños mueren por no tener leche con que alimentarse ya que no se puede encontrar en ningún sitio de la capital. El ejército nacionalista, dice el corresponsal, está acumulando gran cantidad de víveres y provisiones detrás del frente a fin de estar en condiciones de poder abastecer a toda la población civil cuando se decida la suerte de Madrid. Buques apresados París.—Según comunican de Vizcaya los buques nacionalistas han interceptado a varios buques rojos el domingo pasado. Según comunica una agencia periodística un crucero cogió a un buque de 6.000 toneladas llevándolo al puerto de Pasajes. Otros barcos nacionalistas cogieron a dos buques rojos que llevaban provisiones para el puerto de Bilbao. Las bajas rojas en Asturias Salamanca.—Las autoridades militares del ejército nacionalista estiman en 14.000 el número de muertos que los rojos han tenido en el frente de Asturias en estas dos últimas semanas. El general Franco ha firmado un decreto por el que se tienen que incorporar al servicio militar todos los jóvenes de las quintas del 1933 al 1937 y que están en los territorios conquistados de las provincias de Málaga, y Granada. Francia Austria no creará conflictos París.—El canciller austriaco Dr. Schuschnig en una conversación que ha tenido con uno de los representantes del periódico «Paris Soir» ha declarado que Austria no hará nada que no sea justo y razonable ante los ojos de toda Europa, de aquí que nadie tiene motivos para sentirse inquieto. Austria no puede consentir la ejecución de ningún acto que tienda a ligar la suerte de nuestro país a cualquier modo de opinión de países extranjeros, de aquí que no permitirá la ingerencia en sus propios asuntos. Tampoco intentará Austria tomar ninguna iniciativa que pudiese precipitar a Europa en un conflicto que por las razones de su situación geográfica nosotros mismos seríamos los primeros en sufrir las consecuencias. Aunque la cuestión de la restauración no aparece en la entrevista se cree no obstante que dicho asunto fué ampliamente tratado con el canciller de Austria. Rusia El miedo de Stalin Moscú.—Los rumores según los cuales las autoridades soviéticas tienen miedo a un atentado en la persona del dictador Stalin, parece que están confirmados por las medidas de precaución extraordinaria que se han tomado recientemente para que ninguna persona sin autorización especial pudiera entrar en el Kremlin. Actualmente los permisos para visitar el Kremlin se dan sólo a los extranjeros en casos muy contados y hasta los miembros del partido comunista deben presentar una instancia con los motivos que le inducen a presentar la petición. El Comisario del pueblo en el departamento del interior Yessoff, personalmente ha hecho una lista de todos aquellos oficiales del partido que tienen derecho a la entrada libre en el Kremlin. Se están haciendo a este respecto in-

BORN HOY UN DOBLE PROGRAMA DE RIGUROSO ESTRENO Los Aguafiestas POR WHEELER - WOOLSEY Y La mentira de la gloria POR FRED STONE - JEAN PARKER Se vende Finca en punto céntrico de Palma, y otra en el ensanche producen muy buen interés. Corredores abstenerse. Razón: en «El Día» Danús 2. Pensión La Castellana Completamente familiar habitaciones soleadas con pensión, baño, ducha. Plaza de Santa Catalina Thomás, 32, primero, Palma. J. Bernardino Compra botellas vacías. Paga mejor que nadie. Jabonería, Socorro, 63.—Palma. Perro extraviado Se ha extraviado un perro galgo blanco con manchas canela. Se gratificará la devolución en Apuntadores, 8, pral. Máquinas de coser Compro y cambio, reparaciones y restauraciones, trabajos garantizados. Casa Morell - Máquinas Naumann. Plaza Juanot Colom, 11. IMPRENTA DE «EL DIA»